

# 玻璃胶易发霉发黑 该如何选择



很多人装修时只注重主材的选择，忽视了玻璃胶这种不起眼的小辅材，使用了劣质玻璃胶，入住后玻璃胶开裂发霉、水槽马桶漏水等问题频发，影响入住的好心情。

那玻璃胶怎么选才好呢？首先，了解一下，什么是玻璃胶？提到玻璃胶，大家公认它是专业的“收口神器”，的确，玻璃胶是一种常用的家庭装修黏合剂，由硅酸

钠和醋酸以及有机性的硅酮组成，学名叫“硅酮密封胶”。主要分为硅酮胶和聚氨酯胶（PU）两大类，按照其性能又可分为中性玻璃胶和酸性玻璃胶，其中酸性玻璃胶主要用于玻璃和其他建筑材料之间的一般性粘接，而中性的适用范围更广，衣柜、水盆、马桶处均可。

酸性玻璃胶在打开后会有非常刺鼻的酸性味道，不过它的粘

接力强、密封性好，而且凝固速度快，凝固后味道也会散去。酸性玻璃胶存在腐蚀性，使用时务必注意安全。一般用在木线背后哑口处、踢脚线处等需要粘力特别强的地方。中性玻璃胶解决了酸性玻璃胶的腐蚀、刺鼻的问题，使用范围更广泛。不过中性玻璃胶的凝固速度要慢一些，通常在4个小时左右才会凝固，金属、玻璃、大理石等，均可使用。不过，中性玻璃胶一般同一个品牌中的中性玻璃胶要比酸性玻璃胶的价格高些。

玻璃胶防霉性能该如何选择呢，对于卫生间、厨房这类比较潮的地方，选购玻璃胶时，尽量选择带有防霉、防潮性能的玻璃胶。防霉硅酮密封胶是未来的趋势，有防霉效果的硅酮胶比一般的胶使用时间更长，更牢固，不易脱落，特别适用于一些潮湿、容易长霉菌的环境，如卫浴、厨房等。在国家标准中，防霉效果分为0至4级，0级最好，4级最差。常规霉菌培养周期是28天，也就是说在28天内放大50倍下无明显长霉，就说明玻璃胶的防霉效果好。

玻璃胶在固化后的抗拉伸强度和抗剥离强度会因其硅胶质量的差异而不同，一般优质胶的拉伸力极强，拉伸幅度大，抗剥离强度高，这样的胶随着使用不易开裂，更不容易掉。

价格方面，相同品牌、相同系

列的玻璃胶，中性比酸性贵3至4元，中档的玻璃胶基本都在25元/支以上，高档的在80元/支左右及以上，价格越贵，性能越好。预算充足可选择合资品牌瓦克、道康宁、GE、汉高百得等；追求性价比的可以选择国产的潜水艇、白云、硅宝、三棵树等品牌。

总之，选择玻璃胶性能对应价格，稳定性好，适合最关键。

随着人们生活质量的不断提高，市场对玻璃胶产品的要求越来越高，性能好、质量高、环保型的玻璃胶产品越来越受欢迎。

（据《每日新报》）



## 消暑去火的食疗法 让你清凉一夏

夏季天气炎热，需要及时补充水分。很多人喜欢在夏季喝雪碧、可乐等饮料，但是这些饮料含糖量很高，大量饮用会对消化系统产生影响。因此，应尽量选择饮用白开水或者淡盐水，不喜欢白开水的话，可以选择自己制作“饮料”。今天为大家推荐7个食疗方，助你清凉一夏。



### 三豆汤

绿豆100克、赤小豆50克、白扁豆30克，加水煮烂后，取汤饮服，有清热解毒、消暑利水、和中健脾的功效，也可单用绿豆煮汤服。

### 三瓜汤

冬瓜、黄瓜、丝瓜、姜各适量，香油少许。以上材料分别切片，一起放入锅中煮至熟，滴入香油调味，即可饮用，有利尿清热作用。

### 薏米粥

把薏米研成细粉，粳米洗净，放入锅内，加水适量，置大火上烧沸，改用小火熬煮至熟透，加入薏米粉末烧沸即成。薏苡仁味甘淡性凉，能健脾渗湿。

### 苦瓜茶

苦瓜切开去瓤，用茶叶塞满，再将苦瓜用线扎紧，吊在通风阴凉处，苦瓜晾干后，可取一

部分用水煎代茶，有清热消暑之效。也可用苦瓜煲汤，取苦瓜500克、猪排骨200克，苦瓜洗净去瓤、排骨切块，加清水文火煲，有清心、泄火、解毒之功效。

### 荷叶茶

取鲜荷叶，洗净，加水煎沸几分钟即可当茶饮。荷叶味苦性平，其气清香，有清热解暑利湿之功效。

### 西红柿西瓜汁

取西红柿汁和西瓜汁各半杯，混合饮用，每小时一次，可退高热，也可把西红柿洗净、切片，加少量盐或糖熬汤热饮，可防中暑。

### 麦冬茶

麦冬20克、乌梅10克、甘草5克，以沸水冲泡10分钟或在砂锅里煮沸3至5分钟，可代茶饮。

（据《上饶晚报》）

